

Americká armáda odstavila některé ze svých špičkových stíhaček – uvedla média

 pokec24.cz/nezarazene/americka-armada-odstavila-nektere-ze-svych-spickovych-stihacek-vedla-media

josh-xy

30. 12. 2022



Americká armáda odstavila některé ze svých špičkových stíhaček – média

Nezveřejněný počet stíhaček F-35 byl údajně vyřazen z provozu kvůli obavám, které vyvolala nedávná havárie.

Stíhačka F-35 Lightning II byla vystavena na letecké přehlídce ILA Berlin v červnu loňského roku v německém Schoenefeldu. © Getty Images / Michele Tantussi

Americké stíhací letouny F-35 se údajně dostaly pod novou kontrolu poté, co havárie na začátku tohoto měsíce na základně v Texasu vyvolala obavy o bezpečnost letounů a přiměla k uzemnění některých letounů kvůli vyšetřování

Některé verze F-35 byly na základě příkazu vydaného počátkem tohoto týdne odstaveny na vedlejší kolej kvůli zvláštním kontrolám, sdělila ve čtvrtek médiím The Hill Společná programová kancelář F-

35 (JPO). JPO nezveřejnil, kolik letounů bylo uzemněno, ani konkrétní problémy, které se vyšetřují.

Příkaz doporučil omezení “malého počtu letounů, které byly vyhodnoceny jako rizikovější, z letového provozu a do doby, než budou vypracovány postupy pro jejich návrat k letu,” uvedl nejmenovaný představitel JPO. JPO spolupracuje s americkými vojenskými složkami, které využívají letouny F-35, a také se zahraničními odběrateli těchto letounů, “aby zajistil pochopení zjištěných rizik”.

Rozhodnutí následuje po havárii letounu F-35B Lightning II, nové varianty stíhacího letounu americké námořní pěchoty, z 15. prosince na námořní letecké základně Joint Reserve Base Fort Worth. Vznášející se letoun přistával ve svislé poloze, když se zdálo, že se odrazil vzhůru, načež spadl dopředu a smýkl se po přídi a pravém křídle. Pilot se katapultoval, když letadlo dopadlo zpět na podvozek do vodorovné polohy.

[#Breaking](#) New much clearer video, courtesy Kitt Wilder, of STOL variant F35 B model landing JRB Fort Worth, and pilot ejects. Condition of pilot still unknown. [@CBSDFW pic.twitter.com/BeERleyhtO](#)

— Doug Dunbar (@cbs11doug) [December 15, 2022](#)

Většinu letounů F-35 vyrábí společnost Lockheed Martin v továrně ve Fort Worthu. Varianta F-35B stále prochází kontrolou kvality, než bude oficiálně předána námořní pěchotě.

Havárie mohla být způsobena selháním trubice, která slouží k přenosu vysokotlakého paliva do motoru F-35, uvedl Defense News s odvoláním na anonymní zdroj obeznámený s programem. JPO přehodnotila své hodnocení rizik pro letouny, což vedlo k širšímu uzemnění flotily. Podle zdroje se to týká letounů, které mají v záznamech méně než 40 letových hodin.

Někteří američtí zákonodárci program F-35 kritizují a tvrdí, že udržení stíhaček bude stát 1,3 bilionu dolarů, mimo jiné kvůli nízké spolehlivosti. Podle amerického zástupce Johna Garamendiho, kalifornského demokrata, je pouze 30 % stíhaček schopno v každém okamžiku plnit všechny jim přidělené úkoly. Zástupce Adam Smith, washingtonský demokrat, označil program za “kryší díru”.

sdíletj na